

a belzárást bontjuk, az alábbi anyagot adjuk:

bb 60. az európai biztonság és együttműködés magyar
nemzeti bizottsága

pá um la

1977. július 5.

meghívására hazánkba érkezett az európai biztonság és együtt-
működés angol bizottságának küldöttsége gordon schaffer elnök
vezetésére l. /mti

--
- 42 -

- v é g e -

21.10/um

Belföldi hírek

s z e r d a

bb. 1. külföldi vendégművészek a margitszigeten

i km mm pr il hgy

1977. július 6.

ha az időjárás is engedi július 7-én a margitszigeti szabadtéri színpadon leoncavalló: bajazzók és mascagni: paraszt becsület című operájával kezdődik a fővárosban a szabadtéri színházi évad.

a hagyományokhoz híven jeles külföldi vendégművészek hangjában gyönyörködhet majd a közönség. a parasztbecsület santuzza szerepében jone jori lép fel. az olaszországban született énekes a verdi konzervatóriumban tanult, különböző énekversenyeken nyert első díjat, egyebek között a nápolyi san carlo díjat is magáénak tudhatja. első szerepe az adriana lecouvreur volt. fellépett a milanoi scalában, a római operában, számos nagy szabadtéri játékokon. /folyt.köv./

- 1 -

bb. 1./ külföldi folyt./il

benito maresca turiddu szerepét énekli. a braziliai születésű énekes karrierje a sao paulo-i városi színházban kezdődött, éppen a parasztbecsülettel. első európai sikerét palermóban aratta, s vendégszerepelt már nyugat-európa több színházában. jelenleg a monacoi színház szerződésében áll.

a bajazzok nedda szerepében wilma vernocchi hallható majd. a kiváló hangú énekesnő 1966-ban tűnt fel, amikor megnyerte a gigli-énekversenyt. ezt követően szófiában és osakában nyert énekversenyeket. jól ismerik a világ nagy operaszínpadjain. olasz szerzők művein kívül elsősorban mozart-szerepeket énekel.

a bukaresti operaház tagja, david ohanesian alakítja a bajazzókban tonio szerepét. a budapesti közönség már 1962-ben is ünnepelte anyegin, amonasro és a bajazzok tonio szerepében. szépen szárnyaló hangja és szenvedélyes játékszilusa különösen jól érvényesül az olasz operákban. neve ismert európa szinte valamennyi operaszínpadján, és az ő nevéhez fűződik enescu oedipus című operájának nemzetközi sikere is.

a margitszigeti bemutatón a klasszikus operákat olasz nyelven hallhatják majd a zenekedvelők./mti/

-.-

bb. 2. sport-játék az uttörőházakban és „házon kívül,,

i gy pá pr il hgy

1977. július 6.

a tanévzárás nem jelent nyári szünetet a 3500 uttörőcsapat közösségi életében: az 1. millió 200 ezer kisdobos és uttörő jórésze a tavak mentén és a hegyvidékeken táborozik. a többiek a vakáció idején is várják az iskolai sportpályák, a grundok. időről időre benépesülnek az őrsi klubhelyiségek, hogy beszámoljanak egymás nyári élményeiről. mint az uttörőszövetségben elmondták, a nyári hetekben, hónapokban sarkig tárják kapuikat az uttörőházak is. nemcsak házon belüli, hanem egyéb közösségi programokat is szerveznek a „lakóterületi,, őrőknek, az odalátogató gyerekeknek.

/folyt.köv./

- 2 -

g

bb. 2./ sport folyt./il

nagykanizsán például szakácsversenyt hirdettek a vállalkozó kedűeknek a csonakázó tónál. az uttörőház ügyességi akadályversenyre invitálja a város odahaza vakációzó gyermekeit. üzemlátogatást, s minden hónap utolsó vasárnapján balatoni kirándulást szerveznek a piros- és kék-nyakkendősöknek.

hasznos kezdeményezéssel jelentkezett a pécsi uttörőház: uszótanfolyamot indít a helybéli gyerekeknek a hullámfürdőben. máris igen népszerű a sárkány-készítő klub, amelynek tagjai maguk készítette sárkányokkal rendeznek versenyt. kéthetenként egy napos kirándulásokra hívják a város kisdobosait és uttörőit. a „művészetek vándorútján,, mozgalomhoz kapcsolódva eljutnak a pajtások óbányára, mohácsra, villányba és abaligetre, megismerkednek a gazdag népművészeti hagyományokkal. az uttörőház játékszobája egész nap várja az érdeklődőket.

a debreceni uttörőház a botanikus kertbe szervez csoportos sétákat. az erzsébet utcai lakótelep játszóterén július 26-ra homokvár építőversenyt hirdettek meg a város legifjabb lakóinak. augusztus 24-én megyei sportnapot tartanak, amelyre a megye más helyiségeiből is sok ifjú versenyzőt várnak.

az ország több mint 70 uttörőháza sok olyan kispályás labdarúgó mérkőzést hirdet meg, amelyre az alkalmi nyári „társulások,, az ugynevezett lakóterületi őrök neveznek be. a soproni uttörőház ezen kívül sakkversenyt is rendez. a tervek szerint kerékpárturát indítanak fertődre és nagycenkre. ezen a nyáron két alkalommal vettélkedhetnek a görkorcsolya bajnokai a város különböző pontjain. új vállalkozás: a sopronban nyaraló kisdobosokat és uttörőket négy alkalommal látja vendégül az uttörőház, összes játékszobáival. a várossal ismerkedő pajtások „belépődíja,, egy közösségi játék vagy dal bemutatása megtanítása.

ugyancsak a helyi lehetőségek teljes kihasználására törekszik a szarvasi uttörőház nyári programja. a kisdíjak szervezett üzemlátogatáson vehetnek részt, több kirándulást vettek tervbe a kőrös partra, az arborétumba és a környék más vidékeire is.

a 7-12 tagú őrök önállóan sok olyan programot szerveznek, amelyek kapcsolódnak az „egy család egy őr,, akcióhoz. szerte az országban mind több példa van arra, hogy a szülők „beosztják,, maguk között az őrsi programok szervezését, felügyeletükkel kirándul a közösség./mti/

-.-

- 3 -

5./kossuth folyt./il

a nemzetközi munkásmozgalom történetével foglalkozó kötetek között jelentetik meg komját írénnek a kommunista mozgalom világ-lapja című művét, amely az inprekorr történetét dolgozza fel. ez az idegenszerűen csengő mozaikszó a nemzetközi kommunista sajtó jelentős orgánumát jelöli. így rövidítették az international presse-korrespondenzet, amely a 20-as, 30-as években a kommunista internacionálé sajtójaként szolgált a forradalmi munkásmozgalomnak. az 1921-ben alapított lap a második világháború kitöréséig 6, időnként 8 nyelven jelent meg legális és illegális kiadásban. sokoldaluan tájékoztatót a kommunista internacionálé vezető szerveinek tevékenységéről, a világ kommunista pártjainak, szakszervezeti mozgalmainak fejlődéséről. elősegítette a kommunista sajtó eszmei, politikai színvonalának emelést és a forradalmi publicisztika fejlődését. a lap folyamatos tájékoztatást adva a világgazdasági helyzetéről rendszeresen közölte vagy a jeffő negyedéves összefoglaló jelentéseit. „világszemle” címmel a folyóiratnak néhány magyar száma is megjelent. alpári gyula volt a jelentős sajtóorgánumnak hosszú évekig a főszerkesztője.

a „náci szent bertalan éjszaka”, okainak és hátterének felderítése a mai napig foglalkoztatja a történelemkutatást.

hollósi tiber a hosszú évek éjszakája című művében átfogó és hiteles képet igyekszik adni az 1934. június 30-i események okairól és jelentőségéről./mti/

--

bb. 12. török palánkvár feltárása a siónál

vid fm il hgy

1977. július 6.

a szekszárdi balogh ádám muzeum már harmadik éve folytatja egy hajdani török palánkvár feltárását, a városnak a sió csatorna/melletti határában. az idei, egy hónapig tartó ásatásokra vakációjó diákokat fogadtak fel díjazásért s a fiuk sátrát vertek a helyszínen. az előző években a palánkvár szerkezeti és falmaradványai kerültek elő, most pedig a belső gazdasági épületeket tárják fel. az eddigi leletek közt igen sok érem van, tanúsítva azt, hogy vám-szedőhely is volt a palánkvár. az ezüstdénárok közt azonban feltűnően sok hamis pénzre akadtak. ez fényt vet arra, hogy milyen nagyban üzték a pénzhamisítást a török világban./mti/

--

- 7 -

bb. 6. zsupfedéllel fedik be a házakat - skanzen a hegysoron

vid/rj -cz

1977. július 6.

a győr környéki falvakban sok népi építészeti emléket őriznek. tápon, a hegysoron 8 régi ház maradt meg, amelyeket a múlt század első és második felében építettek. a legrégebbi ház 1817-ben készült. a házak egy részét még lakják. a közeljövőben azonban már valamennyi állami tulajdonba kerül.

az utcasor hegyoldalba épült. érdekessége, hogy a tulsó soron nincsenek házak. a 8 ház mindegyike népi építészeti remek. szerkezeteik eltérőek, azonban valamennyi zsupfedelű. a legnagyobb gond, manapság zsupfedeleket készíteni. ehhez ugyanis rozsszalma kell. három környékbeli termelőszövetkezet vállalta, hogy két-évenként 5-5 hold rozst vetnek és azt kézi kaszákkal aratják le. a rozsszalmából készült zsupból azután újra készítik a hegysori házak tetőzetét. az idei 15 holdnyi rozstermelésből 4 házat fednek be, a másik négynek pedig már korábban készítették a tetőzetet. a házakat azután különböző célra berendezik. egyikben például fazekas műhelyt létesítenek. a helyreállított hegysori ház sor végül is egy olyan skanzen fog alakulni, amelyet nemcsak idegenforgalmi célra hasznosítanak, hanem különböző funkciókat is kap. /mti/

--

bb. 7. két nyári egyetem szegeden

vid/rj -cz

1977. július 6.

a tudományos ismeretterjesztő társulat a hagyományoknak megfelelően az idei nyáron is két nyári egyetemet rendez szegeden. a tizennegyedik pedagógiai nyári egyetem előadásai egy hét múlva július 13-án kezdődnek. július 24-ig oktatásügyünk vezetői, egyetemi és főiskolai tanárok 17 előadást tartanak. a téma a tanulásban gyengébb eredményeket elérő diákok felzárkóztatása a jobbához, a hátrányos helyzetben lévő fiatalokkal való differenciált foglalkozás. a referátumok elemzik majd a pályaválasztással, az egyéni képességek maximális kifejlesztésével kapcsolatos hazai és külföldi módszereket és más, a közoktatásügy továbbfejlesztésével kapcsolatos aktuális kérdéseket. a pedagógusok fontos továbbképzését jelentő szegedi nyári egyetemen az ország minden részéből mintegy háromszáz szakfelügyelő, az oktatás módszertanát irányító pedagógus vesz részt.

/folyt.köv./

o

-8 -

bb. 7. / két nyári ... 1. folyt./rj

a pedagógiai nyári egyetem befejezése után július 25-től augusztus 5-ig tartják meg a hatodik művelődéstudományi nyári egyetemet. fő témaként a művelődés pszichológiai vonatkozásait tárgyalják. tizenkilenc előadáson ismertetik, hogy a különböző koru, nemű, foglalkozásu, műveltségű, és izlésszintű embereket milyen pszichológiai módszerekkel nyerjenek meg annak, hogy fejlesszék tudásukat és műveltségüket. ezen a kurzuson kétszázötven könyvtáros, művelődési ház vezető, tanácsi dolgozó vesz részt.

mindkét nyári egyetem hallgatói megtekintik majd a szegedi ünnepi hetek kiállításait, a szabadtéri játékok soron lévő d/óm téri előadásait is. /mti/

--

bb. 8. elmulóban a veszettségi járvány baranyában - a biztonság okáért a nyár végéig fentartják az ebzárlatot

vid/rj -cz

1977. július 6.

baranya területén elmulóban van az a példátlan méretű veszettségi járvány, amely ez év tavaszán ütötte fel a fejét. emberéletben szerencsére nem esett kár, de több féle háziállat és haszonállat elpusztult, illetve el kellett pusztítani veszettség miatt. a biztonság okáért a nyár végéig fentartják az ebzárlatot pécsett és a megye több más helységében.

mint dr.ádám lászló, a baranya megyei állategészségügyi állomás igazgatója elmondotta: a társadalmi összefogás eredményeként sikerült viszonylag rövid idő alatt leküzdeni a veszedelmes járványt. a veszettséget elsősorban rókák terjesztik, továbbá a velük érintkezésbe került kóborkutyák és kóbormacskák. a megyei tanács felhívására a vadásztársaságok széleskörű akciót indítottak a rókaállomány gyérítésére és a kóborállatok irtására. ennek során körülbelül hétszáz rókát pusztítottak el, míg az elejtett vagy befogott kutyák és macskák száma megközelíti az ezret.

/folyt.köv./

-9 -

bb. 8. / elmul/óban.. a 1. folyt./rj

a lakosságot most már nem fenyegeti közvetlen veszély, az év első felében mintegy 130 baranyai ember részesült veszettség elleni védőoltásban, állapotuk megnyugtató. bár az utóbbi hetekben minimálisra csökkent a veszettségi esetek száma, az illetékes szervek mégis elővigyázatosságra figyelmeztetnek, kiváltképpen a nyári kirándulások alkalmával. a mecsekben és környékén szórványosan még előfordul egy-egy veszett róka, ezért a kirándulók óvakodjanak a gyanús viselkedő állatoktól. kifejezetten tilos az elhullott állatot megfogni, elszállítani, bőrét lenyuzni. az esetet jelenteni kell az állatorvosnak.

a szakemberek határozott periodicitást figyeltek meg a veszettség terjedésében. a jelek szerint általában két évenként üti fel a fejt erősebb rókaveszettség, ami átterjedhet a zárt állattartásra. e szerint a következő veszélyes év: 1979. baranyában ennek megfelelően jó előre intézkedéseket tesznek a következő járványcsucs meggátolására, illetve csökkentésére. /mti/

-. -

bb. 9. 200 algafaj az öcsi nagy-tóban

vid/fm/rj hgy

1977. július 6.

a zirci természettudományi muzeum munkatársai feltérképezik a bakony vizeinek algaflóráját. a széleskörű gyűjtő és kutató munkában részt vesz több kutató intézeti dolgozó és egyéni kutató is.

a kutató csoport egyik része az északi-bakony vizeinek algaflóráját tanulmányozza, másik része az öcsi nagy-tó mikrovegetációját dolgozza fel. az utóbbiban - amelyet a biológusok, mint tőzegmohafajairól híres átmeneti lápot tartanak nyilván - ezideig több mint kétszáz algafajt sikerült kimutatniok. közöttük több olyan algafaj is szerepel, amely ritka hazánkban.

/folyt.köv./

o

-10 -

bb. 9. / 200 algafaj... folyt./rj

a zirci természettudományi muzeum ezideig nem rendelkezett algagyűjteménnyel, a most kibontakozó gyűjtő és kutató munkával megteremtik ennek alapjait is.

a helyi vizek élővilágának számbavétele, jelentős része annak a több éve folyó kutató munkának, amellyel pontos képet kívánnak alkotni a bakony természeti kápról. /mti/

-. -

bb. 10. virit a homokbuckák virága, a naprózsa

vid/rj fm hgy

1977. július 6.

a kiskunsági nemzeti park ritka növényzetű fülöpházi homokbuckáin virit a naprózsa. a morfológiailag érdekes területen, - ahol még háborítatlanul „mozog”, a homok, - közép-európában egyedülálló a növényflóra. a nemzeti park részeként védett sívó homokvilág vadvirágait számbaveszik, rendszerezik a kutatók. a száraz, nitrogénmentes homokhoz alkalmazkodó növények közül jellegzetes a kunkorgó árvalányhaj, a kékvirágú szárnkenyér, az illatos homoki szegfű, a vadon burjánzó boróka, a homoki lejtőn kuszó servénnyűz és a dombtetőn viritó naprózsa, amely a déli órákban bontja ki sárga szirmai. az újabb felfedezések szerint az itteni homokbuckák zuzmóvilága is egyedüli, s feldolgozása külön témát ad a biológusoknak. /mti/

-. -

bb. 11. új könyvtárak szegeden

vid/fm/rj hgy

1977. július 6.

a többszázézer kötetes szegedi somogyi könyvtár három új fiókkönyvtárt nyit az idén a munkáslakta peremkerületekben. a petőfi-telepi olvasók néhány hete már birtokukba vették új klubkönyvtárakat, ahonnan több mint nyolcezer kötet kölcsönözhető. a korszerűen berendezett helyiségekben a legfrissebb folyóiratokat is megtalálják az érdeklődők.

az ujszegedi városrész tízezer kötetes fiókkönyvtárának megnyitását augusztus 20-ra tervezik. az utolsó negyedévben a tarján új lakónegyedben szintén tízezer kötetes kis könyvtár nyílik. /mti/

-. -

o

-11 -

bb. 13. hidépités katamaránról

vid!fm/rj hgy

1977. július 6.

a hidépitő vállalat dolgozói modern óriáskatamaránt terveztek és készítettek a szegedi új tiszahid építkezésének megkönnyítésére, a mederpillér elkészítésére. az indonéz szigetek vízijár-műveihez hasonló, kettős hajótestből álló katamaránhoz egyenként 1 000 tonnás dunai uszályokat használtak fel. ezek közé szerelték fel az ady endre uszódaru segítségével a mintegy 150 tonnás acélszerkezetet. erre a tartószerkezetre helyezik az új-típusú cölöpfurót, amely most érkezett olaszországból. a hazai hidépitkezéseknél korábban még nem alkalmazott, sokmillió forint értékű furó-berendezést olasz szakemberek irányításával néhány nap alatt felszerelik. ugyancsak a külföldi szakemberek közreműködésével a jövő héten hozzáfognak a mederpillér készítéséhez. ehhez a folyó vize alatt egyenként mintegy negyven méter hosszúságú furót készítenek. ezeket betonnal töltik ki, ez képezi a pillér alapját. /mti/

-12 -

bb.14. megkezdődött a 21 szintes Lágymányosi egyetemi kollégium építése

1 sb/pá/p ls la

1977. július 6.

Lágymányos legmagasabb épülete, a budapesti műszaki egyetem 21 szintes kollégiuma épül fel az irinyi józsef utcával, bogdánfi és budafoki uttal határolt területen. a Lágymányosi városképnek ad hangsúlyt majd ez a 66,5 méter magas létesítmény, amelynek betonszerkezeti munkáit már megkezdtek a középületépítő vállalat dolgozói. a rendelkezésre álló szűkös terület is azt indokolta, hogy a több mint ezer egyetemi hallgató elhelyezése érdekében a magasba nyuljon, függőleges irányban terjeszkedjen az épület.

a toronyház első három szintjén hagyományos betonozással készítik el az épületszerkezeteket, a többi emelet falait pedig a korszerű alaguttszalus építési módszerrel alakítják ki. az egyetemi diákszállóban 256 négyágas és a betegellátás emelet szintjén 16 kétágas szobát építenek, telt ház esetén tehát összesen 1056 személyt helyezhetnek el az épületben. a toronyház négy felvonója egyszerre 28 hallgatót szállíthat majd az emeletekre. a több mint 20 négyzetméteres négyágas szobához beépített szekrénnel ellátott előszoba és külön mosdó-zuhanyozó helyiség csatlakozik. a betegellátási szinten természetesen nővér és orvosszobákat és más egészségügyi helyiségeket is kialakítanak. a földszinten és az első emeleten kap helyet a könyvtár, a büfé, a kulturterem, a klubterem és számos szakköri helyiség. a toronyház szerkezetének építéséhez megközelítően 7000 köbméter betont, 8700 mázsa betonacélt használnak fel. a tervek szerint 1980-ban fejezik be a munkálatokat. /mti/

-. -

bb.15. egy megye nagy vállalkozása : képtár - társadalmi erőből

vid/p fm hgy

1977. július 6.

szélesedik a vas megye nagy vállalkozása, a társadalmi erőből születő szombathelyi képtár létrehozásáért munkálkodók tábora. a derkovits gyula, dési huber istván, és más szocialista és kortárs képzőművészek alkotásainak állandó ott-hont adó létesítmény megszületése felett „bábáskodó”, képtár-építő egyesület éppen egy esztendeje jött létre szombathelyen. a városban, vas megyében és budapesten - az utóbbiak vasi származásuk - 2140 tagja és pártoló tagja van a társadalom legkülönbözőbb rétegeiből.

/folyt köv./

7.50/p

Hv 91

-13-

bb.15./egy megye.....folyt/p

az ügy mellé állt 225 szocialista brigád. a megyében és a fővárosban baráti körök működnek. a munkáskollektívák kommunista műszakok munkabérét ajánlják fel. a szombathelyi máv járműjavítók 60.000, az édász-osok 29.000 forintot fizettek be.

eddig 66 tsz és a vas megyei vállalatok többsége kötött szerződést, hogy dolgozónként évente 30 forintot fizetnek be a képtárba. a megyei kórház dolgozói egy napi munkabérüket ajánlották fel. több vállalat társadalmi munkafelajánlást tett. a vízügyi igazgatóság például a földmunkákat vállaltal a kivitelezésnél. viszonzásként képzőművészeti előadásokat hallhatnak a dolgozók és tárlatvezetést kapnak, ha felkeresik a képzőművészeti kiállításokat.

a szocialista képzőművészet születő otthona megmozgatta a művész társadalmat is. eddig 89 képzőművész 130 alkotást ajánlott fel erre a célra. ezekből jövőre kiállítás nyílik. egy részük a képtárba kerül, a többi országos aukción értékesítik s az árát felhasználják a létesítmény céljaira. az előadó művészek műsorok, programok bevételét ajánlották fel. a magyar építőművészek szövetsége napokon belül tervpályázatot ír ki a képtárba, amelynek alapját a tervek szerint jövő ősszel rakják le az isis szentély szomszédságában.

a képtár anyagi alapjának megeremtése mellett a szellemi előkészítés is folyik. széleskörű képzőművészeti ismeretterjesztést végez a tit, a tanárképző főiskola és a savaria filmstudio az ifjuság, a munkások körében. -/mti/

-. -

bb.16. másodsor virágzik az akác

vid/p fm hgy

1977. július 6.

heves megye egyes tájain másodsor virágzanak az akácfák. az eger és parád közötti országút mentén, valamint a mátra alján elhelyezkedő akácerdőkben változatossá teszik a környék hangulatát a fehér szirmok. néhány akácfa ugyszólván tetőtől-talpig ismét virágba öltözött. /mti/

-. -

8.00/p

-14-

8.15

bb.17. technikai ujdonság lesz a székesfehérvári építők sportcsarnoka

vid/p fm/p hgy

1977. július 6.

a fejér megyei állami építőipari vállalat 15 millió forintot beruházással az ország legkoszerűbb sportcsarnokát építi székesfehérváron. a 32x34 méter alapterületű könnyűszerkezetes tornacsarnokot az építőipari tudományos intézet modellkísérletei alapján tervezték és egy sor technikai újítást először ezen a kísérleti épületen próbálnak ki. az acélszerkezetű oldalfalakat üveghomlokzat egészíti ki, a sátoralaku tetőzetet pedig 3 kilométer hosszú, feszített drótkötél-szerkezet tartja majd. ujdonság a sportcsarnok tetőszerkezete is: a tartóelemek és a szigetelő-réteg fölé graboplast-sátortetőt húznak.

az új sportcsarnok a székesfehérvári építők fedett létesítménye lesz, ruganyos padlóval és szétszedhető sulyemelő pádiummal készül. helyet kap benne valamennyi terem sport, a küldtér körül 400 és a csarnokot korszerű világító- és hírközlő berendezésekkel, tv-kameraállással is felszerelik.

a székesfehérvári építők új sportcsarnoka 1978 elején készül el. /mti/

személyes lelátót, öltözőket, szertárakat alakítanak ki

bb.18. több mint 23 ezer színházi zsölye készül szovjet megrendelésre

vid/p fm la

1977. július 6.

a gyulai fa-fémipari szövetkezet ebben az évben több mint 23 ezer színháztermi zsölye illetve szék szállítására kötött szerződést az artex külkereskedelmi vállalattal. a gyulán készült színházi székeket a szovjetunióba szállítják. a szerződött mennyiség 30 szovjet városba, illetve üzembe kerül. az ez évben kiszállításra kerülő székekkel rendezik be a taskenti navoi színházat, a többi nagyüzemek és vállalatok kulturházaiba, előadótermeibe építik be.

a gyulaiak a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának tiszteletére vállalták, hogy azokhoz a szovjetunióban épülő színházakhoz, kulturházakhoz, amelyeknek befejezési határideje a nagy októberi szocialista forradalom évfordulója, előszállítással biztosítják, hogy a székek hiánya miatt ne késlekedjenek a szovjet építők. /mti/

8.10/p

-. -
-15-

8.11

b.19. irányított halászszerencse

vid/p fm hgy

1977. július 6.

pusztul a duna egykori gazdag halélete. a feljegyzések szerint egykor 68 halfajtából zsákmányolhattak a halászok, s ma már egyes halféléknek hirmondójuk sincs. ma már irányítani kell a halász-szerencsét ahhoz, hogy megteljenek a hálók. a folyó alsó szakaszán, a bajai új élet halászati termelőszövetkezet területén, tavasszal vagonszámra engedik szét a nemes, illetve a ragadozóhalak ivadékait, ebből kerül ki a zsákmány nagy része. az idén eddig a tavalyinál több, összesen 8,5 vagon halat húztak partra a bajaiak. a duna szennyeződése miatt azonban többnyire „eluszik”, a zsákmány. ezért az áruhal zömét, a zsilippel ellátott holtágakból és az intenzív tógazdaságokból halásszák. a tsz harkakötönyi halastavában júliusban kezdik meg a nyári ponty lehalászását, a holtágakból ősszel merítik ki a „termést.”./mti/

bb.20. a háztáji és kisegítő gazdaságok tevékenységét vizsgálták szabolcsban a népi ellenőrök

vid/p fm hgy

1977. július 6.

szabolcs-szatmárban az országosnál is jelentősebb a kisgazdaságok részesedése a földterületből, az állatállományból és a termelési értékből. az évi gyümölcstermésnek több mint egyharmadát a kisüzemi gazdaságok adják, a szarvasmarhának csaknem fele, a sertésnek több mint 50 százaléka, a baromfinak négyötöde szintén a háztáji és kisegítő gazdaságokban található. hogyan hajtották végre a különféle szervek a háztáji és kisegítő gazdaságok termelésének fejlesztésére vonatkozó határozatot, biztosítottak-e a tevékenységhez szükséges feltételek? ezekre a kérdésekre keresték a választ a megyei népi ellenőrök 50 egységben, köztük 11 áfész-ben és 20 mezőgazdasági tsz-ben végzett vizsgálataik során. megállapították, hogy az illetékes szervek a községi tanácsok vezetőivel megtárgyalták a határozatból adódó helyi tennivalókat, megszabták a gazdasági, kereskedelmi és egyéb szervek feladatait, s a végrehajtást is rendszeresen ellenőrzik. az áfész-ek fokozták termelés-szervező munkájukat, javították az ellátást vetőmagból, kisgépekből és egyéb eszközökből. több helyen önköltségi áron palántákkal látták el a lakosságot, különféle kedvezményekkel támogatják a körzetükben működő mezőgazdasági szakcsoportokat.

/folyt köv./

8.25/p

-16-

bb.20./a háztáji.....folyt/p

minden községben megszervezték a kistételű burgonya, zöldség és gyümölcs felvásárlását. szükség van azonban a kisgépek kölcsönzési lehetőségeinek bővítésére, és tovább kell javítani a felvásárlás technikai és személyi feltételeit is, hogy a várható tízezer vagon mezőgazdasági terméket a legmegfelelőbb időben és minőségben vegyék majd át. a tsz-ek túlnyomó többségében is önálló üzemként kezelik a háztáji gazdaságokat, egyes szövetkezetekben függetlenített szakembert állítottak be a munkára, gondoskodnak a szükséges gépekről, járművekről. nem kielégítő azonban a takarmányellátás, a háztáji legelők karbantartása, és nem mindenütt irnak jóvá munkanapot a tagoknak a háztájiban előállított termékek után./mti/

bb.21. együttműködés a zöldségprogram megvalósítására csongrádban - szakmai kollégiumot alakítottak a szentesi tájörzet gazdaságai

vid/fm/op hgy

1977. július 6.

az ország zöldségellátásában fontos szerepet betöltő szentesi tájörzetben 20 mezőgazdasági nagyüzem foglalkozik paprika, paradicsom, uborka és káposztafélék termesztésével. e gazdaságok együttműködésének fejlesztésére, a legjobb agrotechnikai módszerek elterjesztésére szakmai kollégiumot hoztak létre.

az öntevékeny testület szervezi az üzemi tapasztalatcsereket. a cél: a szántóföldi és a hajtattott zöldségfélék termesztésére vonatkozó új technológiák, üzemszervezési eljárások közkinccsé tétele, valamint a terméshozamok növelésével a lakosság ellátásának javítása.

a szakmai kollégium rendszeres kapcsolatot tart a csongrád megyei termelőszövetkezetek területi szövetségével, hogy a szentesi zöldségtermesztési módszerek a tájörzeten kívül eső csongrád megyei gazdaságokban is elterjedjenek./mti/

8.35/p

-17-

bb.22. összevonnak két nagy olajipari vállalatot

vid/p -cz

1977. július 6.

a kutatás, furás és termelés hatékonyságának növelésére, a felhalmozódott szellemi értékek, technikai eszközök jobb kihasználása érdekében 1978 január 1-vel összevonnak két nagy dunántúli kőolajipari vállalatot, a dunántúli kőolaj- és földgáz-termelő vállalatot és a dunántúli kutató- és feltáró üzemet, az egyesített nagyvállalaton belül a nagy szakkmai tapasztalatot méginkább az eddigi közös cél, a szénhidrogénkutatás és termelés szolgáltatába tudják állítani.

az egyesített nagyvállalat tevékenységi köre is jelentősen kibővül, a továbbiakban a dunántúli vállalat irányítja a szank és kiskunhalas környéki szénhidrogénkutatást és termelést, a zalai olajtermelési szakemberek irányításával máris folyamatban van kiskunhalas térségében, az utóbbi 10 évi kutatómunka eredményeként feltárt kőolaj és földgáz lelőhely termelésbe állításának előkészítése, a terv szerint a zalai szakemberek által kidolgozott eljárással már 1978-ban olajat és földgázt termelnek kiskunhalas térségében./mti/

-. -

bb.23. fafeldolgozó bázis lentiben

vid/p fm la

1977. július 6.

negyven embert helyettesít az a kérgező gép, amelyet a napokban állítottak munkába a zalai erdő- és fafeldolgozó gazdaságok lenti fűrészüzemében. ez a berendezés naponta 35-40 köbméter fenyőrönköt szabadít meg a kérgétől, a nagyteljesítményű kérgezőgép munkába állítása része a fél évszázada fennálló lenti fűrészüzemben évek óta tartó termelésbővítő és korszerűsítő fejlesztési rekonstrukciónak, befejezése után jelentős fafeldolgozó bázis alakul ki lentiben: évenként mintegy 100.000 köbméter rönköt dolgoz fel./mti/

-. -

8.50/p

-18-

v

bb.24. miskolci helyiipari kiállítás és vásár

vid/p fm la

1977. július 6.

hetedik alkalommal rendezik meg a miskolci sportcsarnokban július 22-31, között a helyiipari kiállítást és vásárt, amelyre eddig már több mint százhusz résztvevő jelentkezett, az állami ipart olyan nagyüzemek képviselik, mint többek között a diósgyőri Lenin kohászati művek, a diósgyőri gépgyár, a tiszai vegyi kombinát, valamint a lakosság részére közvetlenül is többféle műanyagot előállító borsodi vegyi kombinát.

a kiállítók száma meghaladja a korábbi éveket, ebben része van annak is, hogy mind borsodból, mind pedig a szomszédos heves és nógrád megyéből a kisipari és háziipari szervezetek az eddiginél nagyobb számban mutatják be termékeiket, jelentős azoknak a kisiparosoknak a részvétele is, akik a lakossági igények kielégítésére termelnek.

„felvonul”, a butoripar is. a budapesti butorgyáron, valamint a székesfehérvári butorgyáron kívül több asztalosipari szervezet mutatja be elsősorban a háztartási lakásokra „mértétezt”, termékét./mti/

-. -

bb.25. vízellátás, szennyvíztisztítás, öntözés, árvízvédelem - 4 milliárdos vízügyi fejlesztés az észak-dunántúli vízügyi igazgatóság területén

vid/p fm la

1977. július 6.

négymilliárd forint értékű vízügyi fejlesztést hajt végre az ötödik ötéves tervben az észak-dunántúli vízügyi igazgatóság győr-sopron és komárom megye területén. győr-sopron megyei fejlesztés összege 2,2, a komárom megyeié pedig 1,8 milliárd forint. mindkét megye jelentősen többet költött vízügyi célokra a mostani tervidőszakban, mint a korábbiakban.

a nagy összegből vízellátásra 1,8 szennyvíztisztításra pedig 1,3 milliárd forint jut tanácsi, társulati, vállalati beruházások formájában. ezenkívül a vízvédelmi, folyamszabályozási munkákra, belvízvédelemre fél milliárd forintot költenek a két megye területén, öntözés- fejlesztésre pedig 120 millió forintot költenek. a vízművek belső fejlesztésére 186 millió forintot költenek.

/folyt köv./
8.55/p

-19-

bb.25./vizellátás,.....folyt/p

az 1,8 milliárd forintból épül a szigetközi nagybajcsi vízmű, amely győr ivóvíz-ellátását oldja meg távlatban is. a nagybajcsi vízmű összeruházásának értéke 260 millió forint. sopron is kap 80 milliós vízműbővítést. megvalósul a komáromi regionális vízmű ii. ütemének programja és tovább épül a tatabányai regionális vízmű. e kettőre 110 millió forint jut az ötödik ötéves tervben. falusi vízművek építésére 300 millió forintot költenek a két megyében.

nagyobb arányú vízműfejlesztést hajtott végre a tatabányai szénbányák, a dorogi hőerőmű, a nyergesujfalui viszkozagyár, a győri vasgyár.

a szennyvíztisztításra rendelkezésre álló 1,3 milliárd forintból győr-sopron megyében első sorban győrött, kapuvárott, komárom megyében pedig esztengombán, tatán, tatabányán és nyergesujfalun hajtanak végre nagyobb beruházásokat. a győri szennyvíztisztító építése 130 millió forintos költséggel csupán elkezdődik az ötödik ötéves tervben. a nyergesujfalui viszkozagyár 170 millió forintot költ szennyvíztisztító berendezésekre. a tervidőszak végén naponta már 4160 köbméter vizet tisztítanak meg ezek a berendezések. a gyár szennyvizei kevésbé fogják a duzzasztót szennyezni.

az árvízvédelmi beruházások közül a legjelentősebb a győri folyók gátjainak átépítése. befejeződik a rába alsó szakaszán már a negyedik ötéves terv idején megkezdődött gátépítési program. szigetközben tovább folytatódna a hajózás érdekében végzett folyamszabályozások. jelentős összegeket költenek a hegyi patakok, vízmosások rendezésére is, és megkezdődik a rábca-hansági vízrendezési program harmadik üteme. ennek legfőbb célja az ikva folyó árvizeinek levezetése./mti/

-. -

bb 26. rendőrségi hírek

gk/ny -cz

1977 július 6.

budapesten a xiii. kerület béke ut és thalmann ut kereszteződésénél máriási istván 20 éves gépkocsivezető által vezetett tehergépkocsi elütötte fekete sándor 87 éves nyugdíjast, aki a helyszínen meghalt. a baleset oka: a tehergépkocsi-vezető figyelmetlensége és szabálytalan áthaladás az uttesten a gyalogos részéről.

a ii. kerület árpád fejedelem uton egy hév-szerelvény elgázolta steffen becker 14 éves ndk-állampolgárt, aki kórházba szállítás után meghalt. a baleset oka: a kisfiú figyelmetlenül ment át a síneken./mti/

-. -

9.15

-20-

bb 27. megjavították a beázott telefonokat, de egyes helyeken kábelcserékre van szükség

i mir/mm/n -cz

1977 július 6.

a múlt heti nagy esőzések miatt elnémult óbudai, a krisztina és a csepeli távbeszélő központokhoz tartozó 2200 telefonvonalának kijavításán az elmúlt napokban - szombaton és vasárnap is - eredményesen dolgoztak a posta szakemberei. szerdán a budapesti távbeszélő igazgatóság ügyeletén arról adtak tájékoztatást, hogy a meghibásodott telefonok kábeleit az azóta történt újabb 500 állomást érintő meghibásodással együtt kijavították, s az érintett készülékek valamennyi helyen működnek. a javítások során azonban több olyan megrongálódott kábelre bukkantak, amelyek egyes szakaszait az újabb hibák elkerülése végett ki kell cserélni. a héten ezeket a javításokat is megkezdték, e kábelek cseréje azonban már csak néhány órás kieséseket okoz a távbeszélő-forgalomban. ezért várható, hogy napközben helyenként újra elnémul egy-egy készülék, amiért továbbra is az előfizetők türelmét kéri a posta./mti/

-. -

bb 28. a tűzvész után ismét megnyílt a nagykanizsai domus lakberendezési áruház

vid/ny -cz

1977 július 6.

május 31-én, mint ismeretes, tűz ütött ki a butorértékesítő vállalat nagykanizsai domus lakberendezési áruházának tranzitraktárában. a tüzet csak több órás megfeszített munkával sikerült lokalizálni. az épületben és a benne tárolt lakberendezési árukban tetemes kár keletkezett. a tűz keletkezése okának vizsgálata még tart.

a tranzitraktár áruházi része nem sérült meg, így a romok eltakarítása után szerdán nagy áruválasztékkal ismét megnyílt a vásárlók előtt./mti/

-. -
-21-

10.30/ny

10⁴⁵ g

bb 29. nógrád megyei uttorók banská bystricán

vid/ny -cz

1977 július 6.

harminc nógrád megyei uttoró utazott szerdán a banská bystricai nemzetközi uttorótáborba. a nógrádi pajtások kiváló uttorómunkájukért három hetet töltenek a közép-szlovákiai városban; ellátogatnak a magas-tátrába, gyalogturákon vesznek részt, ismerkednek a környék nevezetességeivel./mti/

--

abb 30. huszonnégy országba százhat utvonal- sajtótájékoztató az ibusz őszi és tavaszi programjairól

t kg/tm/ny sl -cz

1977 július 6.

az ibusz „őszől-tavaszi”, programjairól tartottak sajtótájékoztatót szerdán az utazási iroda vezetői.

a program 1977. októbertől a jövő év áprilisáig kínál összesen 22 országba 106 féle utvonalat, társas-és egyéni turisták számára. az eddigi tapasztalatok szerint az elő-és utószezonban különösen sokan jelentkeznek a néhánynapos hétfégi városnéző túrákra, ezért ezeket bővítették a program összeállításában. őszől háromnapos pozsonyi, illetve kolozsvári utat kínál az iroda vezetői, az autóbuszozást kedvelők pedig négy napos krakkói vagy berlini kiránduláson vehetnek részt. kedvezményes áron hétfégi turák indulnak londonba, párizsba, rómaiba és madridba.

már a téli programokat is szervezik, a sportkedvelők a magas-tátrában tölthetnek egy hetet, aki pedig külföldön szeretne szilveszterezni, prága, drezda, zakopane, berlin és krakkó között választhat. az egyénileg utazóknak és az autós turistáknak lengyelországba, romániába és jugoszláviába szervez az ibusz utazást.

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulóját ünneplő szovjetunió nagyvárosaiba több mint ötven utat szerveznek moszkvába, leningrádba, rigába és tallinmba juthatnak el a magyar turisták./mti/

10.50/ny

--
-22-

1120 g

bb.31. halálos baleset

tm/pr/p -cz

1977. július 6.

komáromban, a máv rendező pályaudvaron egy vonatszerelvény elütötte ötvös sándor 37 éves máv alkalmazott, ácsi lakost. ötvös - aki figyelmetlenül lépett a szerelvény elé - a helyszínen meghalt./mti/

--

bb.32. halálos balesetek vidéken

mm/pr/-cz

1977. július 6.

pátyod belterületén kocsár árpád 36 éves gépkocsivezető, porcsalmai lakos személygépkocsijával előzés közben elütötte a vele azonos irányban segédmotoros kerékpárján közlekedő juhos béla 43 éves csengersimai tsz-tagot. juhos a helyszínen meghalt. a baleset okának vizsgálata folyik.

tata belterületén, a vértesszőllősi ut 13-as számú ház előtt hajdu józsef 19 éves kocsikisérő helyi lakos motorkerékpárral hátulról nekiütközött az uttest szélén leállni akaró személygépkocsinak, majd egy vele szemben szabályosan közlekedő gépkocsinak. olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás után meghalt. a baleset okának vizsgálata folyik./mti/

--

bb.33. 45.000 látogató a 6. pécsi ipari vásáron- élénkitik a kishatármenti árucserét

vid/p fm hgy

1977. július 6.

félidejénél tart a 6. pécsi ipari vásár. a mecsekaljai város legnépesebb nyári rendezvényét szerdáig mintegy 45.000-en tekintették meg. jó ötletnek bizonyult, hogy az idén növelték az árusító helyek számát. rendkívüli a sikere a pécsi kesztyűgyárnak, amely „otthon”, most szerepel első alkalommal ilyen gazdag választékkal és kínálattal; öt nap alatt százezer forint értékű kesztyű, bőrdíszmű, ruhaféle talált gazdára.

az üzletemberek találkozói is eredményesek. a vásár egyik céljának megfelelően segíti a határmenti árucseréforgalom élénkülését is a testvérterületek, baranya és eszék között. a konzumex külkereskedelmi vállalat pécsi kirendeltsége és az eszék ki export-import erre az évre 600.000 dolláros forgalomra kötött egyezséget. a jugoszláv partnerek sört, gyermekcipőtalpat, harisnyanadrágot szállítanak, a magyar vállalatok egyebek között szüreti eszközöket, szőlőprést, szőlőzútot exportálnak./mti/

--

12.20/p

-23-

1240 g

bb.34. tiz éves a szolnoki máv kórház

vid/p fm hgy

1977. július 6.

tiz esztendeje adták át rendeltetésének a tiszántul vasutas dolgozóinak egészségügyi központját, a szolnoki máv kórházat. az évfordulóról szerdán tudományos ülésen emlékeztek meg. tizenkét előadás hangzott el a kórház osztályain folyó tudományos munka gyakorlati eredményeiről, a gyógyító tevékenység továbbfejlesztéséről. az ünnepségen kitüntették a kórház élenjáró dolgozóit, törzsgárda-tagjait.

a jól felszerelt, korszerű intézet együttműködési szerződés alapján kapcsolatot tart a debreceni orvostudományi egyetemmel; annak egyik tankórházaként segíti a fiatal orvosgeneráció elméleti és gyakorlati képzését./mti/

-. -

ább 35. időjárásjelentés

ny -cz

1977. július 6.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán 13 órakor:

változékony, az évszakhoz képest kissé hűvös idő

nyugat-északnyugat európa nagy részén magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el. hatására ezeken a területeken általában száraz, nyári az idő. középpontjával a varsó térségében ciklon örvénylik. hatására északkelet, észak felől különböző nedvességtartalmu, az évszakhoz képest hűvös levegő áramlik európa közepe részé fölé. a hűvös levegő vonulását ma reggel lengyelországban, valamint a balkán-félsziget és olaszország északi felén többfelé zápor, helyenként zivatar kísérte. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárása változékony, az évszakhoz képest kissé hűvös marad.

hazánkban kedden délelőtt előbb az északkeleti országrészben később az ország többi részén is megnövekedett a felhőzet. sokfelé keletkezett zápor, zivatar. a lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknyom és 9 mm között váltakozott, de néhány erősebb zivatarzónában elérte a 10-15 mm-t, sőt játszapátiból 18, vácról 19 mm-t jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet az északkeleti országrészben csak 21-24, máshol 25-29 fok között volt. szerda hajnalra 9-17 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt egyes körzetekben erősen, máshol kissé növekedett még a felhőzet, de záport, zivatart sehonnan sem jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor csak 20-23 fok között volt.

/folyt köv/
12.30/ny

-24-

1245g

bb 35. / időjárás....folyt/ny

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 21.5 fok volt, a 100 éves átlaggal megegyezik.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, gyengén emelkedik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 23 fok volt.

várható időjárás csütörtök estig: időnként erősen megnövekvő felhőzet, szórványosan zápor, zivatar. mérsékelt, főként napközben megélénkülő, helyenként megerősödő északnyugati, északi szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-14, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 21-26 fok között.

a duna vízállása budapestnél 288 cm./mti/

-. -

kbb 37. több mint félmillió tonna cement az első félévben hejőcsabáról

vid/fm/ny -cz

1977 július 6.

az első félévben több mint félmillió tonna cement készült hejőcsabán. a csaknem két éve üzemelő cementgyárból elsősorban borsod, szabolcs, hajdu és heves megye építkezéseire, házgyáraiba és betonelemgyáraiba szállítják a nagyszilárdságu készterméket, de jut bőven a tűzép-telepekre is, ahonnan főképpen a kislakásépítkezésekhez vásárolják.

a gyárban a második félévben megközelítőleg 600.000 tonna késztermék gyártását tervezik./mti/

felhasználható 14 órától !

bb 38. a xx. század embere, - csehszlovák fotóművészek kiállítása rétságon

vid/fm/ny -cz

1977 július 6.

„ a xx. század embere, „ címmel fotokiállítás nyílt szerdán a rétsági asztalos jános művelődési központban. a tárlaton csehszlovák fotóművészek 26 fekete-fehér felvétele látható./mti/

12.40/ny

-. -
-25-

1250g

kbb 39. nemzetiségi filmapok nógrád megyében
felhasználható 19 óra után

Vid/fm/ny -cz

1977 július 6.

nemzetiségi filmapok kezdődtek szerdán nógrád megye ti-
zenhét szlovák és német nemzetiségi községében. az augusztus 8-
ig tartó filmapokon 47 csehszlovák és ndk-filmet vetítenek./mti/

..-

bb 40. megkezdődött sopronban a xiii. dunántúli analitikai kon-
ferencia

Vid/fm/ny -cz

1977 július 6.

mintegy 200 résztvevővel szerdán megkezdődött sopronban a
xiii. dunántúli analitikai konferencia. a háromnapos rendezvényen
gyógyszeranalitikai témákról több mint 70 előadás hangzik el.

az első napon két kémikusnak, dr. horváth mihály balaton-
füredi laboratóriumi főorvosnak és dr. jónás klára veszprémi ve-
gyésszémérnöknek adták át a konferencia idei díjait./mti/

..-

bb 41. bünszövetkezetben lopták a hust— a gépkocsivezető és a ko-
csikisérő volt a ,, főszervező,,

Vid/fm/ny -cz

1977 július 6.

héttagu bünszövetkezet ügyében hirdetett ítéletet a győri
megyei bíróság büntető fellebbviteli tanácsa. a bünszövetkezet
,, főszervezői,, schaub lászló 35 éves és cservenák gyula 33 é-
ves győri lakosok, a győr-sopron megyei állatforgalmi és husipari
vállalat dolgozói voltak. schaub lászló egy husszállító kocsi
vezetője, cservenák gyula pedig a kocsi kísérője volt, s felada-
tuk szerint a vállalat soproni husüzeméből, a mosonmagyaróvári ü-
zembe szállították a hust. szállítás közben feltűnt ne-
kik, hogy mosonmagyaróváron a lemért hus mennyisége mindig többet
mutatott, mint amennyi a szállítólevélen szerepelt. elhatározták,
hogy a többletet ellopják és ők maguk értékesítik.

/folyt köv/
12.50/ny

-26-

13⁰⁰g

bb 41. / bünszövetkezetben.....folyt/ny

az elmúlt év végén két hónapon át rendszeresen dézsmálták
a szállítmányokat. mindig annyi hust emeltek el, amennyivel a
szállítmány többnek tűnt. a lopott hust sopron és mosonmagyaróvár
között - utközben - papírzsákba helyezve elrejtették az utmen-
ti bokrok között. miután átadták a szállítmányt, elmentek a lopott
husért és azt husbolt-, valamint vendéglővezetőknek a hivatalos
árnál olcsóbban eladták. összesen öt orgazdát szerveztek be. a
hiány a vállalatnál senkinek sem tűnt fel, mint ahogyan azt sem
tudta a vizsgálat kideríteni, hogy egyáltalán hogyan lehetett a ko-
csin hustöbbslet. talán még mindig lopják a hust, ha a mezőn dolgo-
zók véletlenül fel nem figyelnek arra, hogy a hust szállító kocsi-
ról egy ut menti bokorba is rakodnak.

a bíróság folytatólagosan és bünszövetkezetben elkövetett
síkkasztás miatt schaub lászlót 1 évi és 4 hónapi szigorított bür-
tönrre, cservenák gyulát pedig 1 évi és két hónapi, ugyancsak szí-
gorított bürötönrre ítélte. schaubnak korábbi féléves, de három évi
próbadőre felfüggesztett bürötönbüntetését is le kell ülnie. mind-
ketten 3-3 ezer forint pénzbüntetését is kaptak és feltételesen
egyikük sem bocsátható szabadlábba, azaz a büntetés utolsó napját
is le kell tölteniök. egyébként schaub és cservenák a vállalatnak
két hónap alatt okozott 36.000 forintos kárt megtérítette.

a bürögyben szereplő boltvezetőket 3-tól 6 hónapig terjedő
szabadságvesztésre és pénzbüntetésre ítéltek, s valamennyiüket
két évre eltiltották az üzletvezetői foglalkozástól./mti/

..-

bb.36. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke július 6-án
13 óráig

se/p hgy

1977. július 6.

1. vendégművészek
2. sport-játék
3. felüljáró
4. filmek
5. kossuth-ujdonságok
6. skanzen
7. nyári egyetem
8. veszettség
9. algák
10. virit a naprózsa

/folytköv./
13.00/p

-27-

13⁰⁰g

bb.36./a belföldifolyt/p

11. új könyvtárak
12. palánkvár feltárás
13. hidépítés
14. kollégium építés
15. képtár-társadalmi erőből
16. akácívágás
17. sportcsarnok /1.sz.jav./
18. színházi zsöllye expontra
19. halászszerencse
20. nevelési vizsgálatok szabályokban
21. zöltségprogram
22. olajipari egyesülés
23. fafeldolgozó lentiben
24. miskolci vásár
25. vízügyi fejlesztés
26. rendőrségi hírek
27. kábelcserék
28. megnyitott a nagykanizsai butoráruháza
29. uttorók külföldön /2.sz.jav./
30. ibusz sajtótájékoztató
31. baleset
32. vidéki balesetek/3.sz.jav./
33. pécsi ipari vásár
34. 10 éves a szolnoki máv kórház
35. időjárásjelentés
36. hírjegyzék

/mti/

..-

bb.42. kimagasló teljesítmény az almásfüzitői timföldgyárban

vid/fm/p hgy

1977. július 6.

kimagasló eredménnyel zárták az első félét az almásfüzitői timföldgyár dolgozói; 160.000 tonna timföldet állítottak elő a 6 hónap alatt, az üzem fennállása óta még sohasem termeltek ennyi timföldet fél év alatt, a termelés fokozását indokolja, hogy világszerte fokozódik a kereslet a kohósításra kerülő timföldek iránt, az almásfüzitőiek pontosan teljesítették a külföldi partnerek megrendeléseit is; a szerződésekben vállaltaknak megfelelően csaknem 150.000 tonna timföldet szállítottak június végéig szocialista és tőkés országokba.

/folyt köv./
13.05/p

-28-

1325 g

bb.42. /kimagaslófolyt/p

a fél éves rekorderedményben nagy szerepe van az októberi forradalom évfordulójának tiszteletére kibontakozott jubileumi munkaversenynek, valamint a gyárban folyó rekonstrukciós munkának. az elmúlt hónapokban ugyanis több új berendezést helyeztek üzembe, s ezekkel várakozáson felüli teljesítménnyel dolgoznak, bár a két legfontosabb és legnagyobb teljesítményű gépegység, a kalcináló kemence és a golyósmalom szerelését július végére fejezik be, máris elérték azt a termelési szintet, amelyet csak a gyár bővítés befejezése utáni időszakra terveztek. maximálisan kihasználták a régi berendezéseket - ez is hozzájárult a csúcsteljesítményhez, nagy segítséget jelent a timföldgyári munkások sikeres jubileumi munkaversenyéhez az is, hogy mind a hazai, mind a külföldi vasút a gyár egyenletes termelését szolgáló ütemben küldi a vasúti kocsikat almásfüzitőre./mti/

..-

bb.43. Lengyelországba utazott az építők heves megyei kórusa

vd/fm/p hgy

1977. július 6.

szerdán egyhetes lengyelországi vendégszereplésre utazott az építők heves megyei kórusa, a hatvan tagú együttes dr. valentin kálmán és ocskay györgy karnagyok vezényletével három alkalommal lép közönség elé, a repertoárban meglepetésnek szánják három lengyel zeneszám - közöttük a lengyel himnusz - lengyel nyelvű előadását is./mti/

..-

bb.44. olvasótábor felsőtárkányban

vd/fm/p hgy

1977. július 6.

olvasótábor nyílt szerdán felsőtárkányban a heves megyei uttoróelnökség és a megyei művelődési központ szervezésében. az egyhetes táborozáson 140 heves megyei uttoró vesz részt. a diákok július 12-ig az olvasás mellett számcs érdekes műveltség-gyarapító témával ismerkednek meg, alkotó munkára is lehetőség nyílik: egy ismert regényből rövid részletet dramatizálnak, a szöveget megtanulják, s a próbák után majd táborzáró műsorban mutatják be./mti/

..-

13.20/p

-29-

1440 g

bb.45. az állategészségügy helyzetéről tárgyalt a vas megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid/p fm hgy

1977. július 6.

vas megye állategészségügyi helyzetéről tárgyalt szűdán szombathelyen a vas megyei tanács végrehajtó bizottsága.

többek között megállapította, hogy a nagy szarvasmarha-állomány-nyal rendelkező megyében jelentős eredményeket értek el a gümőkórmentesítésben, és a mentesség megőrzésében. a nagyüzemi szarvasmarhalétszám 99,6 százaléka gümőkórmentes. a háztáji állományokban a mentességi szint jelenleg 98,7 százalékos. a nagyüzemi szarvasmarhatenyésztésben az ujszülött borjak megbetegedései okozzák a legnagyobb veszteséget. a megbetegedések, elhullások 75-80 százaléka a higiéniai hiányosságokkal, az itatási technológiai fegyelem megsértésével, a szakszerűtlen takarmányozással, az elavult, korszerűtlen borjunevelőkkel, s rossz klimatikus viszonyokkal függ össze.

a nagyüzemi sertésállományban a malacoknak mintegy 10-12 százaléka hullik el 80-90 napos korig. a veszteségeknek 33 százalékát az emésztőszervi, több mint 50 százalékát a légzőszervi, valamint a tartási hibákból eredő betegségek okozzák. több nagyüzemi gazdaságban elhasználták a baromfitartó épületek, berendezések, s lazult a technológiai fegyelem is.

a vb megállapította, hogy a megye állategészségügye a meglévő hibák, nehézségek ellenére folyamatosan fejlődik. a kívánatosnál ugyan lassabban, de nő az állattenyésztés hozama, a fertőző betegségek nem akadályozzák a különböző fejlesztési célokat és az exportigények kielégítését. az eredmények elérését nagymértékben segítette a megyében működő két állatkórház, az állategészségügyi állomás, s az állategészségügyi intézet. munkájukkal nagymértékben hozzájárultak ahhoz, hogy a megyében a paraziták okozta betegségek kártételeit minimálisra csökkentették, a brucellózis-mentesítésben országosan is kiemelkedő eredményt értek el, s hatékonyan segítették az egészséges élelmiszerellátást.

a vb. felhívta a figyelmet az állattartási körülmények további javítására, s arra is, hogy a meglévő hiányosságokat a biológiai szempontok fokozottabb érvényesítésével, jobbüzem-szervezéssel és fegyelemmel lehet csökkenteni. határozatot hoztak arra is, hogy a szarvasmarhák gümőkórmentesítését úgy kell végezni, hogy a megye szarvasmarha-állománya a betegségtől az ötödik öt éves terv végére mentes legyen. /mti/

13.35/p

-30-

14.09

bb.46. kapacitáshiány kielélteti a megyei kórház építését kecskemeten- ülést tartott a bács-kiskun megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid/p fm hgy

1977. július 6.

elmaradtak a 680 ágyas új megyei kórház építésével kecskemetén, s a pótlás lehetőségéről tárgyalt szerdán bács-kiskun megye tanácsának végrehajtó bizottsága. az 1975. óta épülő, mintegy 600 ezer lakosú bács-kiskun egészségügyi ellátását javító létesítmény megvalósítása késik. a pénzügyi ütemtervhez viszonyítva mintegy 80 millió forint értékű munkával maradtak el a kivitelező fő- és alvállalkozók. a bács megyei építőipari vállalat kapacitáshiányra hivatkozik, de lassítja a 710 millió forintos beruházás ütemszerű munkáját az is, hogy nem készítették elő megfelelően az intézmény közművesítését. késik a kórházhoz csatlakozó, akadémia-köruti szennyvízcsatorna kiépítése, s emiatt több millió forint értékű átmeneti műtárgy létesítésére lesz szükség ahhoz, hogy az 1979-ben induló mosoda szennyvizét deríteni tudják.

a vb úgy döntött, hogy a tanács építőipari vállalata is segíti az új kórház építését és gondoskodik megfelelő fizikai munkaerőről is. fél évenként ellenőrzik majd az építkezést, s már az idén megfelelő feltételeket kell teremteni a medicor által megrendelt gépek fogadására, berendezésére. /mti/

bb.47. fél év alatt hétmillió dollár bevétel - jól használja önálló exportjogát a jászberényi hűtőgépgyár

vid/p -cz

1977. július 6.

ez év januárjától kiterjesztette önálló exporttevékenységét a jászberényi hűtőgépgyár külkereskedelmi irodája. az alumínium-termékek 1970 óta tartó, önálló értékesítése mellett a vállalat a saját gyártmányú klímaberendezések, tyler rendszerű butorok és háztartási hűtőszekrények közvetlen külföldi eladására is jogot kapott. a legnagyobb arányt a háztartási hűtőszekrények exportja képviseli. az idén a tőkésországokba, illetve a harmadik világ államaiba - a baráti országok igényeinek kielégítésén túl - mintegy 240 ezer darab háztartási hűtőszekrényt szállít. különösen nagy az érdeklődés a modul hűtőszekrények iránt, amelyből már az év első felében, közel 72 ezer darabot exportált.

a külföldi partnerekkel való közvetlen tárgyalás és értékesítési lehetőség kibővítése kedvezően segíti a tőkésexport arányainak növekedését. a gyár az első fél évben körülbelül hétmillió dollár exportbevételt ért el, az egész évre előirányzott 13,5 millió dollár, önálló exportbevételi előirányzatból. az év végéig egyébként a múlt évihez képest 17 százalékkal, vagyis 2 millió dollárral növelik a valutáris bevételt. a vállalat termékeinek rendszeres vevői közé tartozik ma már az nszk, franciaország, svájc, ausztria és svédország is. /mti/

13.50/p

-31-

14.15

bb.48. megnyílt a miskolci nyári szeminárium

vid/fm/p -cz

1977. július 6.

a tit borsod megyei szervezete, valamint több más intézmény rendezésében szerdán miskolcon, a nehézipari műszaki egyetemen megnyílt a miskolci nyári szeminárium, a július 14-ig tartó foglalkozásokon „a szocialista életmód és munka”, tárgykörben mintegy husz előadás hangzik el.

a főtéma mellett két speciális téma is helyet kap a miskolci nyári szemináriumon, a résztvevők két szekcióban megvitatják a szocialista brigádok szerepét a szocialista életmód alakításában, valamint a munkára nevelés elméleti és gyakorlati tapasztalatait az általános és a középiskolákban, a szekcióülések résztvevői a témával kapcsolatban helyszíni ülést tartanak ózdon, ormosbányán és leninvárosban, valamint a mezőkövesdi, a miskolci és a szerencsi iskolákban.

a szekcióülések tapasztalatait a július 14-i záróülésen összegezik.

a miskolci nyári szeminárium szervező bizottsága az idén első alkalommal hirdetett pályázatot három témakörben.

a pályázatra mintegy háromszáz szocialista brigád küldte be az általa vezetett brigádnaplót, megközelítőleg százötven - munkát ábrázoló - fotó érkezett be, és csaknem ötven pályázat dolgozta fel a munkára nevelés, valamint a szocialista életmód és munka elméleti kérdéseit, a legjobb művek szerzőit díjazzák.

a miskolci nyári szeminárium szerdai megnyitóján az ország különböző részeiből több mint negyven üzem és intézmény képviselőjében érkezett 350 hallgató vett részt, akiket tokmiki, miskolc megyei város tanácsának elnökhelyettese, a miskolci nyári szeminárium társelnöke köszöntötte. /mti/

14.30/p :

-32-

1480

bb.49. a munkások érdekében - a vállalati szociálpolitikai tervekről tanácskoztak szombathelyen

vid/fm/p -cz

1977. július 6.

a vállalati szociálpolitikai tervek végrehajtásáról tanácskoztak szerdán szombathelyen a megyei tanács és a szakszervezetek megyei tanácsának vezetői.

megelégedéssel nyugtázták, hogy a vállalatok ötven százalékkal nagyobb összeget szántak az ötödik ötéves tervben a szociálpolitikai célokra, mint az előzőben. a cél a dolgozók jobb ellátása, élet- és munkakörülményeinek állandó javítása. a főbb fejlesztési célok között szerepel az üzemi étkeztetés javítása. erre negyven százalékkal több áll rendelkezésre, mint korábban. a repcelaki tejipari vállalat új üzemi konyhát épít. körmenden a cipőgyár, a lacta tápszergyár és a nyugat-magyarországi fagazdasági kombinát közös üzemélelmezési egységet létesít. a styl ruházati vállalat bővíti munkásszállását, más vállalat korszerűsíti ilyen intézményét. munkásszállításra, a bejáró dolgozók utazási körülményeinek javítására a vállalatok 80 százalékkal többet terveztek, mint a negyedik ötéves tervben. a fagazdasági kombinát, a vízügyi igazgatóság új autóbuszokat szerez be. a megyei állami építőipari vállalat 11 millió forintot fizet évente a bejáró dolgozók szerződéses autóbuszokon való utaztatására.

a munkahelyek nagy része jelentős mértékben hozzájárul a gyermekintézmények fejlesztéséhez. e témában sikeres kooperációk jöttek létre a tanácsokkal. a beruházásokat társadalmi munkaakkciókkal, kommunista műszak-felajánlásokkal segítik az üzemek.

megduplázták a vállalati lakásépítés támogatására fordítható összeget is. így most a szociális költségek tekintélyes hányada, 12 százalék áll ilyen célra rendelkezésre. a hozzájárulások fő formája a munkáslakás-építés, amelyben egy-egy dolgozóra 45-50 ezer forintot terveztek kamatmentes hitelként. /mti/

-.-

14.35/p

-33.-

1480

bb. 54. magyar delegáció, filmjeink a moszkvai filmfesztiválon

1/mir/tm/rj pr -cz

1977. július 6.

népes filmművész-delegáció képviseli hazánkat a csütörtökön kezdődő x. jubileumi moszkvai filmfesztiválon. küldöttségünknek - amely a kulturális minisztérium filmfőigazgatójával, szabó b. istvánnal az élen vesz részt a világ filmművészetének e jelentős szeregszemléjén - több neves filmművész tagja van, közöttük hét filmrendező: fábrí zoltán, palásthy györgy, csőke józsef, magyar józsef, gémes józsef, /valamennyien a fesztivál versenyprogramján szereplő magyar filmek rendezői/, továbbá nemeskürty istván író és filmesztéta, aki a fesztivál nemzetközi zsűrijének tagjaként vesz részt a rangos eseményen, és küldöttségünk tagjaként ott lesz makk károly és bacsó péter filmrendező is.

a július 21-ig tartó fesztiválon a játékfilmek versenyében hazánkat fábrí zoltán „az ötödik pecsét”, című filmje képviseli, a gyermekfilmek versenyében palásthy györgy „tótágas”, című gyermek musicaljével veszünk részt, s három rövidfilmünk - magyar józsef „tűzben”, csőke józsef „visszatérés”, és gémes józsef „sün barátom”, című alkotásai - a rövidfilmek versenyében szerepel majd. a fesztivál információs vetítéseiben bemutatják bacsó péter legújabb filmjét, a „riasztólövés”, -t, s további négy játékfilmünket - szabó istván „budapesti mesék”, meszáros mártá „kilenc hónap”, bán róbert „kisérett lublón”, és várkonyi zoltán „fekete gyémántok”, című alkotásait - a fesztivállal egyidőben láthatják a nézők a moszkvai filmszínházakban. /mti/

--

bb. 55. kinevezések

pá/rj pr hgy

1977. július 6.

az mszmp politikai főiskolájára - július 4-1 hatállyal - dr. halász józsef egyetemi tanári, dr. benke istvánné és hegedüs gyuláné dr. egyetemi docensi kinevezést kapott. /mti/

--

16.00 rj

-36 -

1630

bb. 56. a zsufoltság nem növekedhet tovább - a balaton regionális tervének módosításának előkészítéséről tárgyalt a bib területfejlesztési szakbizottsága

vid/kz/rj hgy

1977. július 6.

fokozódik a balaton iránti érdeklődés, egyre szűkülnek a beépíthető területek, s nem tart lépést az igényekkel, a szolgáltatások és az infrastruktúra fejlesztése - e gondokat vitatta meg szerdán fonyódon a balatoni intéző bizottság területfejlesztési szakbizottsága.

kocsis lajos, a városépítési tudományos és tervező intézet főmérnöke beszámolt a társadalmi testületnek a regionális terv módosításának előkészületeiről. az évtizedekkel ezelőtt készült első regionális tervet - mint megállapították - ma már túlhaladta az élet, s a térképeken körvonalazott üdülőterületi határvonalakat „tulfeszítették”, a fokozódó igények. a régi terv - mint mondták - elismerést váltott ki és nemzetközi díjat kapott, végrehajtásában azonban ma már nem kívánatosnak számító változások történtek. a megjelölt belterületi határokat jóval túllépték, s engedéllyel, vagy anélkül a minimális közművesítési igények kielégítése nélkül, különféle nyaraló jellegű épületek ezreit emelték zárt-kertekben és a külterületeken. a balaton idegenforgalma már évekkal ezelőtt jóval meghaladta az első regionális terv távlatban megszabott 350 ezer főt. vikendnapokon már gyakran 400-500 ezer ember tartózkodik a nyaralóvidéken.

a tervezők, számos főhatóság és társadalmi szerv közreműködésével, most a balaton fejlesztésének távlati lehetőségeit igyekeznek meghatározni. élénk vitát vált ki, hogy a máris tapasztalható zsufoltság hogyan mérsékelhető és mennyi lehet a nyaralóvendégek számának felső határa. a tervezők és a balatoni intéző bizottság képviselői is egyetértettek abban, hogy a balatont nem szabad még zsufoltabb hellyé tenni a növekvő igények, a társadalmi szükséglet láttán elsősorban a tartós üdülés bázisait kell továbbfejleszteni.

a módosított regionális terv, e növekvő igényekhez igazodva, kiterjeszti az üdülési övezetet és a korábbi tervhez képest mintegy kétszerre nagyobb szárazföldi területet kíván tervszerűen meghatározott rendeltetéssel kijelölni. a vízparti sáv zsufoltságát a kiránduló helyek gyarapításával és fejlesztésével igyekeznek enyhíteni. elsődleges szerepet kap a regionális tervben a balaton biológiai egyensúlyának fenntartása és a környező táj védelme. a tervezők a környezetvédelemben jelentős szerepet szánnak a zárt-kert tulajdonosok mezőgazdasági, - kertészeti tevékenységének is.

/folyt.köv./

16.10 rj

-37-

1640

b. 56. / a zsufoltság... 1. folyt./rj

a tervekészítés eddigi szakaszában légi felvételek százai-
val rögzítették a tó és a partvidék jelenlegi állapotát és el-
készítették a vidék új térképét. megkezdik a zártkertek felméré-
sét, részletes katasztert készítenek az egyes területek és épü-
letek rendeltetésszerű hasznosításáról és hozzáálltak az egész
partvidéket átfogó erdőhasznosítási terv készítéséhez is.

az ülésen bejelentették, hogy a regionális terv irányelveit
még ez évben a kormány elé terjesztik. /mti/

--

bb. 57. a bérintézkedések hatásáról tárgyalt a ruházatipari dol-
gozók szakszervezetének központi vezetősége

t/sz/mm/rj sl hgy

1977. július 6.

csaknem 25 ezer konfekcióipari dolgozót, 90 százalékból nőket
érint a július 1-én bevezetett műszakpótlék és az alpbéremelés.
a műszakpótlék 9 százalékkal növeli a ruházatiparban dolgozók jöve-
delmét, hiszen ebben az ágazatban valamennyi vállalatnál elterjedt
a második műszak - állapította meg szerdai ülésén a ruházatipari
dolgozók szakszervezetének központi vezetősége.

az ugyancsak július 1-én bevezetett központi bérintézkedés át-
lag 4 százalékos béremelést irányoz elő a villamosenergiaipari és
a ruházatipari dolgozóknak. a könnyűipari minisztérium felügyelete
alá tartozó konfekcióipari vállalatok 4,3 százalékkal növelik a
dolgozók bérét, így közelítenek az országos szakmai bértáblá-
zatban meghatározott határhoz. a béremelést természetesen diffe-
renciáltan alkalmazzák. ennek megfelelően a legközelebbi fizetésosz-
tásnál 3,5-5 százalékkal kapnak majd az ágazat dolgozói nagyobb
bért, nem számítva a műszakpótléket. a legnagyobb mértékben töb-
bek között a vörös október férfiruhagyár, a soproni, a kaposvári és
a salgótarjáni ruhagyár dolgozói részesülnek béremelésben.

/folyt.köv./

16.15 rj

-38 -

16⁴⁵

b. 57. / a bérintézkedések... 1. folyt./rj

a vállalatokon belül is differenciálnak, például a vörös októ-
ber férfiruhagyárban mindenki kap 4 százalékos béremelést, a fenn-
maradó részt pedig elosztották a nehezebb körülmények között lévő
vidéki gyáregységek munkásai és egyes kiemelt szakmai kategóriákban
dolgozók között.

a központi vezetőség megállapította, hogy a béremelés ösztön-
zőleg hat a termelékenység és a hatékonyság további fokozására. az
intézkedések várhatóan valamelyest javítani fognak a munkaerőhely-
zeten is, mérséklék az iparágból való elvándorlást. a létszám-
csökkenés különösen a múlt évben volt jelentős, s a folyamat még
az első félévben sem állt meg.

Nem a béremelés az egyetlen, amely segíthet a munkaerőgondokon.
ez fogalmazódott meg a központi vezetőség ülésén is, amikor el-
mondták, hogy tovább kell javítani a szociális ellátottságot.
örvendetes, hogy korszerű öltözők, mosdók minden gyárban vannak,
egyre több szakorvosi rendelő nyílik a vállalatoknál és számos
helyen létrehozták az ugynevezett egyműszakos szalagokat a kismamák
részére. továbbra is gondot okoz azonban a szellőzés, hiszen az
üzemek nagyrésze régi épületekben van.

x x x

a központi vezetőség bakos józsef titkárt, saját kérésére
felmentette tisztségéből és veres gábort közgazdasági osztályveze-
tői funkciójának meghagyása mellett megválasztotta a szakszer-
vezet titkárává. /mti/

--

bb. 59. zenés tárlatvezetés a győri múzeumban

vid/rj fm hgy

1977. július 6.

a győri nyár kulturális rendezvénysorozat egyik érdekes prog-
ramjaként szerdán zenés tárlatvezetést tartottak a helyi xantus
jános múzeumban. az érdeklődők - miután megismerkedtek a múzeum
válogatott gyűjteményeivel - annak szép barokk termében kamarahang-
versenyt hallgattak meg. /mti/

--

16.20 rj

-39 -

16⁵⁰

bb. 58. szot - tot együttműködés

k/fj/rm sl rj hgy

1977. július 6.

Czibalmos Béla, a tot főtitkára és Gál László, a szot főtitkárhelyettese szerdán aláírta a szakszervezetek országos tanácsa és a termelőszövetkezetek országos tanácsa elnökségének együttműködésére vonatkozó irányelvet. a két szerv közös feladata a munkásosztály és a szövetkezeti parasztság képviselői szervei együttműködésének erősítése, a két alapvető osztály élet- és munkakörülményeit érintő főbb intézkedések összehangolása, a szocialista demokrácia fejlesztése az üzemekben és a termelőszövetkezetekben, a dolgozók társadalmi tevékenységének, aktivitásának fejlesztése, valamint a szakszervezeti mozgalom tapasztalatainak felhasználása a mezőgazdasági szövetkezetekben.

a megállapodás szerint a szot és a tot elnöksége egyeztetett közös álláspont kialakítása után terjeszt a kormányzati szervek elé minden olyan nagyjelentőségű javaslatot, jogszabálytervezetet, amely a termelőszövetkezeti tagok, valamint a bérből és fizetésből élő dolgozók élet- és munkakörülményeinek fejlesztését érintik. az irányelv szerint a két szervezet időközönként értékeli a dolgozók élet-színvonalának, szociális körülményeinek alakulását, és összehangolják a további feladatokat. /mti/

bb. 60. hazaérkezett a nőtanács delegációja moszkvából -
erdei Lászlóné nyilatkozata

t/gy/pá/rj pr

1977. július 6.

szerdán hazaérkezett moszkvából a magyar nők országos tanácsának delegációja, amely erdei Lászlóné elnök vezetésével június 28-30. között részt vett „a nő és a szocializmus”, címmel megtartott nemzetközi szemináriumon. a tanácskozás tapasztalatairól, eredményeiről erdei Lászlóné a ferihegyi repülőtéren nyilatkozott az mti munkatársának.

- nagyra értékeljük a szovjet nőbizottság által a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére rendezett szemináriumot. sokat tanultunk e találkozón, hiszen azonosak az érdekeink, közös a célunk, közösek eszményeink, eredményeink és gondjainkat is csak együtt tudjuk megoldani.
/folyt.köv./

17.20 rj

-40 -

1435

bb. 60. / hazaérkezett... 1. folyt./rj

moszkvában 50 ország nőmozgalma - a szocialista országok és azok a fejlődő országok, amelyek a szocializmus útját választották - képviseltette magát. abban az országban cserélhettük ki tapasztalatainkat, amely a világ haladó erői számára példa és tanúság, vonzerő, a szocialista jövő jelképe.

- a szocialista országok nőmozgalmainak képviselői nagy eredményekről és további célokról adhattak számot. olyan eredményekről, amelyeket a párt vezetésével ért el egész társadalmuk, s olyan célokról, amelyekért állami, társadalmi és tömegszervezetek együttesen munkálkodnak a nők teljes, gyakorlati egyenjogúságának kivívásában. delegációnk arról számolhatott be, hogy pártunk 1970-es nőpolitikai határozata, valamint a x. és xi. pártkongresszus határozatai nyomán nagy léptekkel haladtunk előre az „egyenlő munkáért egyenlő bér”, elvének érvényesítésében, a nők munkahelyi és életkörülményeinek javításában, politikai, közéleti aktivitásuk fokozásában, kettős hivatásuk terheinek csökkentésében. sikerült előbbre lépni a közgondolkodás formálásában is, amely a nők társadalmi helyzetét nagymértékben meghatározza. elmondtuk: legfőbb eredményünknek azt tartjuk, hogy az ugynevezett nőkérdés megszűnt elszigetelt kérdés lenni. a lányok, asszonyok közjogi értelemben biztosított teljes egyenjogúságának gyakorlati érvényesítése az egész társadalom közügye. ezt alálapította meg a magyar nők országos tanácsának márciusban megtartott ii. konferenciája is. a tanácskozás eseményei fényesen igazolták: a társadalom sokoldalú gondoskodása csakis a szocialista társadalmi viszonyok körülményei között bontakozhat ki. a szocializmus propagandája pedig akkor lehet vonzó és eredményes, ha valódi értékeket tudunk felmutatni, ha sikeresen munkálkodunk saját társadalmunk eszmei arculatának szocialista formálásán.

- a szemináriumot követően a különböző országok delegációi el-látogattak a szovjetunió egy-egy köztársaságába. a magyar delegáció szibériában járt, és felkereste azokat az emlékhelyeket, ahol Lenin, a szovjet állam megalapítója száműzetése idején élt.
/mti/

--

17.25 rj

-41 -

1436

bb. 61. laoszi nőküldöttség érkezett budapestre

gy/rj pr la

1977. július 6.

khampeng boupha, a nőszövetség elnöke vezetésével szerdán négytagú laoszi nőküldöttség érkezett néhány napos látogatásra budapestre. a delegáció látogatást tett a magyar nők országos tanácsa székházában. /mti/

--

bb. 63. a mém és a tot vezetőinek tanácskozása

t/jf/pá/rj sl la

1977. július 6.

a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium és a termelőszövetkezetek országos tanácsának vezetői - román pál miniszter és szabó istván elnök vezetésével - szerdán a mém-ben szövetkezeti, valamint termeléspolitikai kérdésekről, továbbá a két szerv közötti együttműködés helyzetéről és továbbfejlesztéséről tanácskoztak. megállapították, hogy a nagyüzemek és a háztáji gazdaságok együttműködése az elmúlt időszakban tovább erősödött, de nem csak a kistermelők és a nagyüzemek szervezett kapcsolata mélyült el, hanem - örvendetes módon - a mezőgazdasági téeszkek és az élelmiszeripari nagyüzemek is egyre több területen alakítanak ki olyan érdekeltségi rendszert, amely kölcsönös előnyökkel jár. megszilárdultak a kapcsolatok a téeszkek, valamint az állami gazdaságok között is; ennek a nagy nyári, valamint az őszi betakarítási munkáknál különös jelentősége van.

az értekezleten megállapították, hogy a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére kezdeményezett munkaverseny segíti a mezőgazdasági tervek teljesítését; a munkaversenyben kiemelkedő eredményeket ér el számos mezőgazdasági nagyüzem.

a mém és a tot közötti együttműködés - amint a két szerv vezetői az értekezleten rámutattak - jól segíti a mezőgazdasági termelés fokozását, a jövőben azonban a kölcsönös információt tovább kell fejleszteni, ebben a tekintetben ugyanis még vannak kihasználatlan lehetőségek. /mti/

--

17.50 rj

-42 -

18⁰⁰

bb. 64. borbély sándor látogatása baranya megyében

vid/rj fm la

1977. július 6.

borbély sándor, az mszmp központi bizottságának titkára két napos látogatást tett baranyában. kedden délelőtt pécssett, a pártbizottságszékházában a pártmunka időszerű kérdéseiről tanácskoztott dr. nagy józseffel, a megyei pártbizottság első titkárával és a megyei pártbizottság titkáraival. a megbeszélés után a központi bizottság titkára a megyei pártvezetők társaságában felkereste a vi. pécsi ipari vásárt. a vásár megtekintése után az esti órákban ellátogattak baksára. az ezüstkalász termelőszövetkezet központjában baksai Antal elnök ismertette a termelőszövetkezet munkáját és eredményeit.

Szerdán reggel pécssett, a pártbizottság épületében ismét tanácskozással folytatódott a program. ezt követően borbély sándor megtekintette az új konzum áruházat, amely a vidék legnagyobb, legkorszerűbb kereskedelmi létesítménye.

a központi bizottság titkára délután találkozott a járási, városi pártbizottságok titkáraival, a megyei pártbizottság osztályvezetőivel. a velük folytatott beszélgetéssel zárult a baranyai látogatás. /mti/

--

bb. 62. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18 óráig:

la/rj

1977. július 6.

37. félmillió tonna cement hejőcsabáról
38. csehszlovák fotóművészek kiállítása
39. nemzetiségi filmpapok nógrád megyében /felh. 19 óra után!
40. megkezdődött sopronban a xiii. dunántúli analitikai konferencia
41. bünszövetkezet /4. jav./
42. kimagasló teljesítmény az almásfüzitői timföldgyárban
43. lengyelországba utazott az építők heves megyei kórusa
44. olvasótábor felsőtárkányban
45. a vas megyei tanács vb ülése /5. jav./
46. a bács-kiskun megyei tanács vb ülése
47. a jászberényi hűtőgépgyár önálló exporttevékenysége
48. megnyílt a miskolci nyári szeminárium
49. a vas megyei tanács és a szakszervezetek megyei tanácsa vezetőinek ülése

/folyt.köv./

18.20 rj

-43 -

18¹⁵

bb.62. / a belföldi... 1. folyt./rj

- 50. több zöltség a hajduságból
 - 51. „aratás,, a halgazdaságban
 - 52. hazaérkezett a pedagógusok szakszervezetének küldöttsége
 - 53. fotókiállítás miskolcon
 - 54. magyar részvétel a moszkvai filmfesztiválon
 - 55. kinevezések
 - 56. a bib területfejlesztési szakbizottságának ülése
 - 57. a ruházatipari dolgozók szakszervezetének kv ülése
 - 58. szot-tot együttműködés
 - 59. zenés tárlatvezetés győrött
 - 60. hazaérkezett a nőtanács delegációja moszkvából
 - 61. laoszi nőküldöttség érkezett budapestre
 - 62. hírjegyzék
- /mti/

-. -

bb. 65. felhasználható 19.20 -kor!

Lázár györgy látogatása komárom megyében

vid/fm/rj la 1977. július 6.

Lázár györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke szerdán kétnapos látogatásra komárom megyébe érkezett. tatabányán, a megyei pártbizottság székházában mokri pál, a megyei pártbizottság első titkára, és dr. kiss istván a megyei tanács elnöke köszöntötte. mokri pál tájékoztatta a megye politikai, társadalmi és gazdasági életének fejlődéséről, majd felkereste a magyar szénbányászati trösztöt, ahol seregi jános vezérigazgató ismertette az új barna - szénbányák beruházási programjának helyzetét. ezután lázár györgy megtekintette az oroszlanói szénbánya vállalatához tartozó, elsőként megkezdett márkushegyi bánya feltárási munkáit. elbeszélgetett az épülő lejtőszaknán dolgozó, vincze istván vezette, többszörösen kitüntetett oroszlanói aranykoszorus szocialista brigád tagjaival. a brigád a hazai átlagos elővívási sebesség kétszeresét éri el. azzal a kitűnő szovjet gyártmányú vágathajtó géppel dolgozik ugyanis, amelyet - az új bányák beruházási programjához nyújtott szovjet segítség részeként - első ízben alkalmaznak magyarországon. /mti/

-. -

18.25 rj

-44 -

1830

bb. 67. a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 65. sz. hír /Lázár györgy../ hetedik sorától a szöveg helyesen:

...életének fejlődéséről.

a minisztertanács elnöke ezt követően felkereste a magyar szénbányászati trösztöt, ahol seregi jános. . . .

/mti/

-. -

bb. 66. időjárásjelentés

rj la

1977. július 6.

a meteorológiai intézet jelenti július 6-án szerdán este:

mérsékelt meleg idő

várható időjárás csütörtök estig:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet és elszórtan újabb záporok, zivatarok lesznek. az északi-északnyugati szelet erős lökések kísérik. a várható legmagasabb nappali hőmérséklet 22-26 fok között alakul. /mti/

-. -

19.05

-45-

1415

bb. 68. németh károly látogatása fejeér megyében

vid/rj kz la

1977. július 6.

németh károly, a mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára szerdán fejeér megyébe látogatott. székesfehérvárott, a megyei pártbizottság székházában takács imre első titkár, valamint závodi imre, a megyei tanács elnöke fogadta és tájékoztatta a megye társadalmi, politikai és gazdasági életéről. ezt követően a központi bizottság titkára dunaujvárosba látogatott, ahol a városi pártbizottság székházában sárosi józsef, a mszmp dunaujvárosi városi bizottságának első titkára és sófalvi istván, a város tanácsának elnöke számolt be a duna menti kohászváros életéről, eredményeiről. németh károly ezután a dunai vasművet kereste fel. meghallgatta szabó ferenc vezérigazgató és verbó istván, a vasmű pártbizottságának titkára tájékoztatóját, majd megtekintette a folyamatos acélöntőművet. a látogatás utolsó állomása a mezőfalvi mezőgazdasági kombinát volt. ott zángó zoltán vezérigazgató és mihók károly, a kombinát párttitkára ismertette a mezőgazdasági nagyüzem eredményeiről, terveiről, majd az időszerű agrárpolitikai kérdésekről tanácskoztak. /mti/

--- --

bb.69. nyáresti hagnversenyek a hilton szállóban

t/kf/mm/rj la

1977. július 6.

a várbeli hilton szálló nemcsak kényelmével, pazar elhelyezkedésével és környezetével, hanem színvonalas nyári szórakoztató programjával is szolgálja a hazai és a külföldi idegenforgalmat. dr. biró károly, a szálló igazgatója szerdán szakmai és sajtóbemutatón jelentette be, hogy nyáresti nyilvános hangversenyeket rendeznek a szállóba beépített xiv. századbeli domonkos-rendi templom udvarán. a 150 személyt befogadó különleges hangulatu és akusztikájú udvarban a belügyminisztérium tinódi kamarazenekara kornhü öltözékben és korabeli hangszerekkel szólaltat meg reneszánsz és barokk műveket.

az első nyilvános szabadtéri hangversenyeket július 10-én és 11-én este 20 órai kezdettel tartják majd utána augusztusban minden szerdán és vasárnap este felcsendül a hilton udvarán az elmúlt századok zenéje. /mti/

-. -

19.45 rj

-46 -

20⁰⁰

bb. 70.

bb. 70. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig

la/rj

1977. július 6.

63. a mém és a tot vezetőinek tárgyalása
64. borbély sándor látogatása baranyában
65. lázár györgy látogatása komárom megyében
66. időjárásjelentés
67. szerk. figy. javítás a 65. sz. hirre
68. németh károly látogatása fejeér megyében
69. hangversenyek ahiltonban
70. hirjegyzék

/mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: konczi antal
lakatos erzsébet

21.05 rj

- 47 -

21¹⁵